

ЗИМА



РОЖДЕСТВО

И

НОВЫЙ ГОД

В РАЗНЫХ СТРАНАХ





Это самые теплые и веселые праздники для всех народов и культур. Это повод для того, чтобы собраться всей семьей, дарить подарки и любовь. Но, несмотря на всеобщее веселье и радость, которые присущи этим праздникам, в каждой стране существуют свои традиции и обычаи. Какова же история этих праздников? И как их отмечают в разных уголках мира?

Рождество

Рождество Христово — великий христианский праздник, установленный в воспоминание рождения Иисуса Христа в Вифлееме.

В настоящее время почти все христиане празднуют его **25 декабря**. В большинстве приходов Русской Православной Церкви это **7 января** по новому стилю. Армянская Православная Церковь празднует Рождество Христово **6 января**, соединяя его с празднованием Крещения.





За четыре недели до Рождества начитается **Адвент** — время ожидания, предшествующее празднику, во время которого верующие соблюдают пост и готовятся к празднику. Улицы городов празднично украшены, на площадях устраиваются ярмарки.

В первое воскресенье адвента дети получают в подарок особые рождественские календари, в которых столько дней, сколько осталось до Рождества. Взрослые же считают дни до Рождества с помощью свечей в специальном венке.



Рождественская

ёлка



Обычай украшать елку возник у жителей Германии. Немцы считали, что ель – священное дерево, в ветвях которого обитает добрый “дух лесов”. И бедные, и знатные жители Германии вешали на зеленую красавицу сладости и фрукты, различные украшения. Обычай распространился по всей Европе.

НОВЫЙ ГОД



Древний Египет



В Древнем Египте Новый год отмечали во время разлива Нила, когда восходила священная звезда Сириус (дата где-то с июля по сентябрь). Разлив Нила назывался приходом Хапи - бога Верхнего и Нижнего Нила, дарующего изобилие.

Древний Вавилон

В Древнем Вавилоне Новый год наступал с первым новолунием (как только появится первый тоненький месяц) после весеннего равноденствия, которое считалось первым днем весны.



Древний Рим

Долгое время Новый год наступал для римлян **1 марта**. В 46 г. до н.э. император Юлий Цезарь ввел новый календарь – тот, который используется по сей день, и Новый год переместился на **1 января**.



Древняя Греция

В Древней Греции празднование приходилось на самый длинный день в году – **22 июня**. Летоисчисление древние греки вели от первых Олимпийских игр, которые устраивались в честь легендарного Геракла.



Древние славяне

У наших предков славян языческий Новый год связывался с божеством Колядой и праздновался на День зимнего солнцестояния. Главным символом был огонь костра, изображающий и призывающий свет солнца, которое после самой долгой ночи в году должно было вернуться.

Очень много новогодних обрядов выполняли дети, которые изображали молодой год. Дети ходили по дворам и пели так называемые "колядки" – магические заклинания для благополучия в домах, за это им щедро раздавали подарки.



В 1492 году царь Иван III постановил считать началом года, церковного и светского, **1 сентября.**

А вот нынешней дате мы обязаны Петру I.



При Петре I в 1699 году зародилась традиция празднования Нового Года в России с зеленой елкой. Петр издал Указ, которым ввел новое летоисчисление - от Рождества Христова, а Новый Год повелел праздновать по-европейски **января месяца, числа первого.** Наряжать дома хвоею, белье новое надевать, самим наряжаться, жечь костры, дарить подарки малые родным и близким, на пиры запасов не щадить, вино шипящее разливать, окна домов красками разрисовывать, Деда Мороза и Снегурку во всех домах привечать, Год Новый на Русь зазывать!

КАК ЗОВУТ ДЕДА МОРОЗА В РАЗНЫХ СТРАНАХ?



На Руси знаменитый дедушка, **Дед Мороз**, Мороз Красный нос, Мороз-воевода, - это Святитель Николай, **Николай Чудотворец**. Его одеждой уже издавна является длинная красная с белым шуба. У Деда Мороза длинная белая борода, в руках - посох. Приходит он в гости не только с подарками, но и со своей внучкой Снегурочкой.



В США, Канаде, Великобритании и странах Западной Европы его зовут **Санта-Клаус**. Он одет в красную курточку, отороченную белым мехом и в красные шаровары. На голове - красный колпак.





В Италии к детям приходит старушка **Бефана**. Ее внешний облик напоминает российскую Бабу Ягу. На спине она носит мешочек с шоколадом и угольками.



Вторым персонажем итальянских праздников является **Баббо Натале** - это итальянский Дед Мороз, который спускается с Альп и Доломитов. Он проникает в дом через печную трубу. В каждом доме для него оставляют чашечку молока и печенье.



В Финляндии новогоднего деда зовут **Йоулупукки**. Он носит высокую конусообразную шапку, длинные волосы и красную одежду. Его окружают гномы в островерхих шапочках и накидках, отороченных белым мехом.

Юль Томтен по-шведски значит "Рождественский гном". Он живет в волшебном лесу и у него есть помощник - снеговик Дасти. Если вы придете в гости к Юлю Томтену - внимательно смотрите под ноги: по тропинкам снуют крошечные эльфы.





Во Франции Деда Мороза зовут **Пер-Ноэль**, что означает Отец Рождество. Он добрый и приносит детям в корзине подарки. В Рождество бродит по крышам и спускается по дымоходам в дома, чтобы оставить подарки в башмачках французских детей.

Синтер Клаас приплывает в Голландию на корабле в сопровождении чернокожих слуг.



В Греции и на Кипре Деда Мороза зовут **Василий**. Дети приглашают его так: "Святой Василий, приходи, счастье подари, исполни все мои желания".



Микулаш (Чехия, Словакия) внешне похож на нашего Деда Мороза. Только подарки он приносит не в мешке, а в заплечном коробе, а сопровождает его не Снегурочка, а ангел в белоснежной одежде и лохматый чертёнок. Другой персонаж - **Ежишек**. Это самый скромный Дед Мороз. Подбрасывая подарки в дома детей, он внимательно следит, чтобы его никто не увидел. Видимо, по этой причине о внешности этого добряка ничего не известно.



В Узбекистане его зовут **Кербобо**. Он одет в полосатый халат и красную тюрбетейку. В кишлаки Кербобо въезжает на ослике, навьюченном мешками с новогодними подарками.

В Монголии Новый год еще и праздник пастухов. Поэтому монгольский Дед Мороз – **Увлин Увгун** - самый главный пастух. В руке у него кнут, а на поясе - сумка с трутом и огнивом. Его помощницу зовут Зазан Охин - "Девочка Снег"



Коллегу Деда Мороза в Японии зовут **Одзи-сан**. В Японии Новый год возвещают 108 ударов колокола. Самый популярный новогодний подарок - Кумаде - грабли из бамбука, чтобы было чем счастье загребать. Дома украшают ветками сосны, сосна - символ долголетия.

В мусульманские страны в начале мая приходит с подарками свой старичок по имени **Хызыр Ильяс**. Носит он красный колпак, обвитый зеленым шарфом и зеленый халат, на котором вышиты цветы.

В Англии о приходе Нового Года возвещает колокол. Сначала он звонит тихо, но ровно в 12 колокол начинает громко извещать весь город о наступлении Нового года! С последним боем колокола люди открывают входные двери, приглашая Новый Год в дом.



Весело встречают Новый год в Болгарии. Когда все собираются за праздничным столом, во всех домах на три минуты гасят свет. Это «минуты новогодних поцелуев», тайну которых хранит темнота.



А в Румынии на Новый год принято запекать в пирогах различные «сувениры»: мелкие монетки, колечки, горький стручковый перец и т.д. Если вам попадется кольцо или монетка, то наступающий год сулит счастье, а если перец, то... не обессудьте.





В Австрии в Новогоднюю ночь принято гадать. Все покупают оловянные фигурки, которые расплавляют на свече и выливают в специальную посуду. По тому, что вылилось, определяют, какая судьба ждет в наступающем году.

В канун Нового года в Италии из окон летят старые ненужные вещи, и чем больше старья выброшено, тем лучше. Итальянцы встречают новогодний праздник в обновленном интерьере и в новой одежде.



У японцев есть замечательный обычай – смеяться в момент наступления Нового года. Известно, что смех продлевает жизнь, так что смейтесь на здоровье!

Очень красиво в Новогоднюю ночь в Китае. Кажется, что вся страна похожа на огромный светящийся шар. Китайцы зажигают множество фонарей, чтобы осветить себе путь в Новый год. Они считают, что Новый год окружен злыми духами и нечистыми силами, и отпугивают их с помощью хлопушек и фейерверков.



В Китае в новогодние дни запрещается ссориться и браниться.



Обряды встречи Нового года в Индии очень красивы. Индусы украшают себя розовыми, белыми и красными цветами. Существуют и особые ритуалы подношения подарков. Например, подарки детям кладут на специальный поднос, а утром дети с завязанными глазами выбирают себе подарки.

В Таиланде много интересных новогодних обычаев. Один из них – это благословение водой, которая имеет для праздника огромное значение, так как символизирует очищение и обновление.



Кроссворд



1 Р	2 А	
О	Д	3 П
Ж	В	О
Д	Е	Д
Е	Н	А
С	Т	Р
Т		К
В		И
О		

			7 К	
		6 Г	О	8 Ц
	5 К	Е	Л	Е
4 М	О	Р	О	З
Е	Л	М	К	А
Ш	Я	А	О	Р
О	Д	Н	Л	Ь
К	А	И		
		Я		



С НАСТУПАЮЩИМ
РОЖДЕСТВОМ



НОВЫМ ГОДОМ!